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Poser les bases =
== T Les causes :

Idée regue : NON, la
9 désertification west pas

La désertification est multifactorielle, c’est-a-

Vavomcée des déserts comme son dire qu’aua a PLasi.aurs causes, Ces dernieres
)

nom pourrait le Laisser croire. peuvent Etre de deux origines :

* agriculture non

durable, exploitations minicres, surpaturage,

Clest La

dégradation des écosystémes des zones arides,

7 . . 2 -
clest-3—dire des zones séches. déforestation.. Les impacts de L'humain sont

nombreux et proviennent globalement d'une

Pour connallre le niveau d'aridité, il faut calculer la différence Mmauvaise gestion de son environnement.

entre la quantité d'eau apporbée & la zone (principalement
* érosion par le vent et

par les PLuies}, leau stockée dans les nappes Pkréa&iques ek
l'eau, variakions du climat..,

celle qui est rev«vo-_jée dans L’o&mospkére par divers processus

comme L'évaporo&ioh ou la Erahspixo&iah des Fi.ow\fzas.

Vous ne remarquez rien de particulier
dans le calecul du niveau d'aridibé ?
La bempém&ure west pas dans Uéquakion ! G
Seule L'eau rentre en jeu. En effet, il

existe dans le monde des zones froides et
arides, car trés séches,

9 Abbention, ces causes ne sonk pas
1 indépehdan&es les unes des auktres !

Le changement climatique accentue les
effets des causes naturelles et humaines

sur la désertification des sols,

idée T‘e.gua : I V\'j a pas que le
Manque d'eau qui peut mener a la
désertification des sols !

LONU estime que 40 % des terres sonk

4 Par exemple, dans le cas de l'agriculture
p ’ le monae
dégradées dawns

conventionnelle qui arrose constamment ’
ses cultures, c’est l'utilisation de produits |
chimiques (comme les Pes&ici.des) qui ‘
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provogque la dégradation des sols.
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Désertification et changement climatigue :

* les pics de fortes chaleurs, la
rareté des pluies ou au contraire les trop fortes pluies causées par le déréglement climatique

empéche les plantes de se développer. Les sols deviennent alors fragiles et se dégradent.

COPLS sur la
désertification : Les
initiatives pour Lutter
contre L'asséchement
des sols (GE0)

* Lla désertificotion entraTne &
la fois une augmentation des émissions de carbone depuis le sol vers Labmosphére, et réduit

leur capaci.bé de stockage du Co,. ils Perdeh!: aimsi leur caPacLEé A atténuer le changement
2 Arbi(ici,alisahicv\ des

climatique. sols (ecologie.gouv,
fr
L. . Désertification,
Les sols et la végétation somt donc & la fois les victimes et solutions du changement J2 eeu du
. eveloppement
climatique. Un objectif a été fixé dans le cadre L'Accord de Paris : d'ici 2100, hous devons © .durparbla ;
niversience
tout faire pour que L'augmentation des !:emrém&ures ne dé'ao.sse pas 1,6 °C. Alnsi, garder nos )
Désertification,

sols en bonne sanké est une des solutions pour essayer d’v parvenir. Vinfographie
( Lob)
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Lorsquune plante meurt, elle se déposa au sol et se

décompose. Elle forme ainsi de la qui vient / /
enrichir le sol de nutriments, des éléments indispensables :_;/,/___j_//_.i{/_/_

pour que les prockaiv\es plomf:as puissav& pousser.

Cepandav\h, lorsque le miliew devient sec, les plantes Z \

cherchent & réduire La Par&e d’eau due a leur hrav\spirakion en

diminuant Lo taille de leurs feuilles. . ﬁ
, ek le (

couvert végétal diminuera de génération en génération,

Les produits chimiques utilisés par les agriculteurs renforcent la
désertification des sols en rendant le sol plus fragile : \,/ J/

* Certains agriculteurs comblent le mangue de nukriments,
ou bien rendent leurs cultures Ptu.s Produd:rices en rojoutant
des nutriments au-deld de la quantité naturellement Présen&e
dans le sol, A long terme, cela rovoque uhe ou
une qui dégrade petit a petit le sol, empéchant les
plantes de se déveto,oper.

* De plus, les pesticides sont utilisés pour éliminer les
Ftanbe.s nuisibles, Cela revient a priver le sol d'une source de
maticre organique cov\séquevd:e.
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Résultal, le sol est fragilisé et Wa plus de plantes pour
le protéger et retenir Leau. Il se retrouve alors bien
plus vulnérable au phénoméne physique &’

Lérosion est une action mécanique qui
» emporte avec elle les couches superficielles

du sol. Elle est principalement causée par le

vent ou l'eau.
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Clest quot ? Présente principalement en miliew urbain, lartificialisation est
La transformation d’un sol nakurel en habikakion, en commerce, en route... Bref,
en nfrastructure qui a pour conséquence dimperméabiliser le sol. En quelque

sorte, cela revient a le boucher par du béton, du goudron..

Désormais i.w:apabl.e de retenir l'eau, le sol ne peut plus accucillir les plantes
et perd sa carmci.[:é de captation du carbone.
Vartificialisation des sols a également bien d'autres conséquences, comme L'apparition de nouvelles nuisances pour

La biediversité ( nuisance sonore, pollution lumineuse ou encore pollution de L'air et de L'eau ).



